## Статья в сборник о Климовой Людмиле Васильевне — участнике районного конкурса «Учитель года - 2023»

Климова Людмила Васильевна работает в МКОУ «Верх-Пайвинская СОШ» учителем русского языка и литературы. Стаж работы составляет 40 лет.

Людмила Васильевна закончила Бийский государственный педагогический институт в 1984 году по специальности «Русский язык и литература», квалификация «Учитель русского языка и литературы средней школы». Присвоены общественные специальности: руководитель школьного факультатива по немецкому языку, лектор - литературовед.

Учитель постоянно повышает свой профессиональный уровень через курсы повышения квалификации. За последнее время повысила свою квалификацию в ФГАОУ ДПО «Академия Минпросвещения России» по теме «Реализация требований обновленных ФГОС НОО, ФГОС ООО в работе учителя», 2022 г., в ООО «МИПКИП» г. Липецк по теме: «Современные педагогические технологии и специфические особенности преподавания предмета «Мировая художественная культура» (МХК) в условиях реализации ФГОС», 2020г.

В своей педагогической работе Людмила Васильевна использует современные технологии И методики: фронтальную, групповую, индивидуальную формы работы, средства обучения – таблицы, дидактические материалы, фабричные тетради, фильмы, репродукции картин, фотографии, портреты, художественную литературу, компьютер; методы обучения – практические методы (разучивание по частям, разучивание в целом, игровой, соревновательный), методы использования слова (рассказ, объяснение, исследование, постановка проблемы, беседа, лекция, разбор, задание, указание, оценка), методы наглядного восприятия (показ, демонстрация, звуковая сигнализация).

Особого внимания требует дозирование нагрузки на уроках, поэтому Людмила Васильевна соблюдает дифференцированный подход к обучающимся с учетом возраста, индивидуальных особенностей развития ребенка.

Педагог работает ПО новым федеральным государственным образовательным стандартам. Применение компетентностного, деятельностного подхода позволяет ей делать процесс обучения и воспитания эффективным. При проведении уроков русского языка и литературы учитель опирается на современные психолого-педагогические И педагогические теории обучения, воспитания и развития личности, использует активные методы обучения и воспитания с учетом личностных особенностей каждого ребёнка, ученик овладевает способами использования богатств, накопленных человечеством в области духовного совершенствования. Важное место в своей деятельности отводит здоровьесберегающим приемам, цель которых обеспечить школьнику возможность сохранения здоровья, за период обучения в школе. Ha занятиях y обучающихся воспитывается дисциплинированность, культурного навыки поведения, ЧУВСТВО коллективизма и товарищества, смелость и настойчивость, нравственная чистота.

Стабилен процент успеваемости учащихся, который составляет 100%. Качественный показатель обучения в 2021 -2022 учебном году — 86,3% по литературе, 70% по русскому языку.

На базе школы реализуются программы внеурочной деятельности краеведческого и языковедческого направлений в 7 - 9 классах «Я - исследователь» и «Я - лингвист», «Разговор о важном, «Мир профессий» - 7 класс. Под руководством учителя работает объединение «Юнкоры» в 5-7, 9, 10 классах.

Ежегодно Людмила Васильевна вместе с учащимися реализует задуманный проект. «Память об исчезнувших селах», «Мы помним!», «Твори добро», «Одной жизнью с Родиной», «Мои земляки», «Дети войны», «Голос души», «Учитель, перед именем твоим...», «Выпускник», «Новый год у нас в гостях» - это самые значимые проекты. Результатом этих проектов являются выпущенные сборники. В этом году ведется активная работа над проектом «И алые розы к ногам». В районных конкурсах «Педагогический проект» заняла 1 место, «Социальный проект» - 1 и 2 место.

Учитель строит отношения с детьми на доверии, взаимоуважении, способствует формированию общей культуры личности, находит к каждому ребенку индивидуальный подход. Его отличает искренняя любовь к детям.

В отношении с коллегами ей свойственна коммуникабельность, тактичность, доверительные отношения, умение выслушать и помочь.

Учащиеся Людмилы Васильевны участвовали в муниципальных конкурсах Всероссийских сочинений «Без срока давности» ( 2020г. – три первых места в разных подгруппах, 2023г. – 1 место); 2020, 2022г. – 3,1,1 место в окружном этапе исследовательских работ « Дети Алтая исследуют окружающую среду» и диплом участника краевого этапа конкурса (г. Камень – на - Оби); 2020, 2021г. – дипломы участника межрегионального конкурса «Мои этнические корни» ЦКДС «Немцы Алтая»; 2020г – районный конкурс «Осенние фантазии» - 1место; 2022г. - 1 место в окружном этапе исследовательских работ «Будущее Алтая» (с. Тюменцево); 2019г. - 3место –

научно – практическая конференция; 2022г. районная муниципальном конкурсе исследовательских работ; 2020г. - 2 и 3место районная научно – практическая конференция; 2018- 2020гг. - 4 грамоты за участие в краевой научно – практической конференции «Будущее Алтая» и историко- краеведческой конференции; 2022г. - 2, 3 место в районном конкурсе сочинений, посвященном 85 – летию Алтайского края, 3 место в конкурсе чтецов «Уж небо осенью дышало...»; 2021г. – 2 место в муниципальном конкурсе чтецов «Стихи Победы», 2021г. окружной этап краевого конкурса учебно – исследовательских работ школьников; дипломы лауреатов краевого заочного конкурса АКДИПО «Твори добро на благо людям» (2019 - 2020); 2020г. – сертификат участника международной акции «Тест по истории ВОВ», 2022г. - грамота региональной историко – краеведческой конференции учащихся Алтайского края «Судьбы и диплома регионального конкурса исследовательских люди»; 2022г. - 2 туристско – краеведческих работ, посвященного 85- летию образования Алтайского края, за исследовательские работы «Роль эпитетов в сказке о мертвой царевне и семи богатырях» А.С.Пушкина» и «Сравнительный анализ сказок о мертвой царевне и семи богатырях» А.С.Пушкина и «Спящей царевны» В.А.Жуковского» в окружном конкурсе заняли два 3 места (с. Тюменцево).

Педагог делится с коллегами школы своими педагогическими находками. Принимает участие в работе районного методического объединения учителей русского языка и литературы. Выступление на РМО с докладом по теме: « Итоги ВПР» - 2021г., « Рабочая программа по литературе – 5 класс» - 2022г., « Методические рекомендации по написанию итогового сочинения» - 2021г. В рамках инновационного месячника и месячников открытых уроков провела 10 уроков на базе других школ.

Ежегодно учитель участвует в районном практикуме « Педагогический успех», где заняла три первых и два вторых места, принимает участие в районной конференции по ИКТ (1 и 2 место), в окружном конкурсе «Вдохновение» в номинации «Созидая человека» и «Методический марафон» заняла два 1-х места, в этом же краевом - 3-и места, в краевом «Растим патриотов России» — 1 место, 2 свидетельства об участии во Всероссийском конкурсе «Мудрая сова», 1 — во Всероссийском конкурсе методических разработок «100 друзей» (Учительская газета), 3 место во Всероссийском конкурсе «Современный урок», 2 раза участвовала в районном конкурсе «Самый классный классный», где заняла 1 место. Людмила Васильевна является победителем конкурса лучших учителей Российской Федерации,

имеет 2 Почетных грамоты Министерства Образования Российской Федерации, имеет звание «Почетный работник общего образования РФ».

Является руководителем профильной смены «Юнкоры», где реализуются программы « Родное село», «Тропою памяти», «Победа остается молодой...». На основании этих программ и работы проводимой в течение года Людмила Васильевна вместе с учащимися создала и выпустила 4 сборника «Голос души», где собраны и опубликованы стихотворения учащихся, учителей школы, выпускников и жителей села, «Земле родимой в пояс поклонюсь...» (об исчезнувших селах), «Здесь заря по — особому алая...» ( об истории Верх — Пайвы и ее жителях), «Нам книга о войне напоминает...» (о пайвинцах - участниках войны, о детях войны). В районном конкурсе программ профильных смен «Родными тропами» заняла 3 место.

У учителя есть личный сайт, где размещены методические материалы. Всего материалов -123, достижений - 95. За существенный вклад в методическое обеспечение учебного процесса по преподаваемой дисциплине в рамках крупнейшей онлайн — библиотеки и методических разработок для учителей Людмила Васильевна награждена благодарностью от проекта «Инфоурок».

Работа учителя неоднократно отмечена Почетными грамотами Комитета администрации Баевского района по образованию, администрации района, Благодарственными письмами за сотрудничество с газетой «Голос хлебороба», грамотами заместителя главы Администрации г. Славгорода за участие и победу в конкурсах «Я молодой», «Живу в России и горжусь этим», «Взгляд молодых», за участие в научно – исследовательских конференциях от директора МБУ ДО «КМОЦ», Министерства образования и науки Алтайского края.